



天津赛象被列为 全国专利工作试点单位

天津赛象科技股份有限公司是高科技股份制民营企业,机制灵活,管理精干,发展迅速,高层领导知识产权意识超前,重视知识产权的保护。由于公司领导的高度重视,知识产权工作取得了很大进展,到目前为止,申请专利 36 项,其中有 10 项是发明专利申请;拥有专利 25 项,其中发明专利 2 项;注册商标两项;计算机软件著作权证书多项,2003 年被天津市知识产权局列为天津市专利试点单位。

今年,公司领导加大了专利工作的投入力度,专利管理工作稳扎稳打,专利申请量和授权量都超额完成任务,建立了比较完善的工作制度和工作体系并引进专业人才,加强专业人员的培训;开始重视专利战略研究工作,专利实施收益成倍增加。今年年初,经天津市知识产权局的推荐,被国家知识产权局列为第二批全国企事业单位专利试点单位。

阎学和 庞鸿贞

益阳橡机产品大举挺进国际市场

5月下旬,益阳橡胶塑料机械集团有限公司接到日本普利司通泰国轮胎公司 58 台硫化机近 1000 万美元的合同。至此,该公司今年产品出口订单已突破 2000 万美元,同比增长 233%。

该公司在巩固发展中外合资、合作与技术引进的基础上,始终坚持把世界轮胎企业巨头对装备技术的要求作为产品创新的起点,瞄准世界最新轮胎技术发展动态进行产品技术创新,从而强化了管理创新,推动了机制创新,加快了产品创新,促进、提高了产品质量,形成了国内市场稳定,国际市场空间扩大的强劲发展态势。目前,世界轮胎 75 强中已有近 30 家企业使用该公司研制、

生产的产品。GK 型密炼机、轮胎硫化机等核心产品不断销往法国米其林、日本普利司通、意大利莱茵、英国芬纳、法国德普、德国凤凰等 10 多个国家的公司,并由出口单台产品,发展到出口整套炼胶生产线。出口创汇连年大幅攀升,2000 年出口仅为 100 万美元,2003 年出口创汇增至 1113 万美元。今年产品出口已达到销售总额的 38.5%。

李四海

专家组来益阳橡塑机考察

日前,由国家科技部火炬中心、北京理工大学、湖南省科技厅和湖南省机械行管办等部门组成的专家组来到益阳橡胶塑料机械集团有限公司,就高新技术产品生产和国家火炬计划实施情况进行考察。近年来,该公司坚持走科技创新之路,有 20 多种产品获省部级科技进步奖和国家级新产品证书,7 种产品填补国内空白,10 项创新获国家专利,其中三个产品被列为国家“十五”重大技术装备研制攻关项目。

李中宏

桂橡机首月生产实现开门红

虽然今年 1 月份有两节,但桂林橡胶机械厂生产抓得早,安排周密,实现首月生产开门红。其主导产品轮胎双模定型硫化机完成 35 台,月中又发走一台三鼓全钢子午线轮胎一次法成型机,完成工业总产值 3700.4 万元,完成产品产量 1839t,分别比上年同期提高 221.14% 和 202.09%,创有史以来最好成绩。

赵玉成

桂林橡机开展 厂内计算机等级考试活动

桂林橡胶机械厂作出规定,全厂中层以上管理人员及其它与计算机工作相关人员都必须参加厂内计算机等级考试。凡中层干部通不过,不能取证的人员不能参加 2004 年竞聘上岗。对其它人员没有取证的视岗位情况每月扣薪 50~500 元,直到考试合格。这一看似有点强制性的绝招,在全厂引起很大的反响。

陈维芳